



阿尔贝托和济科。

亲吻大力神杯。

卡洛斯·阿尔贝托打入了世界杯历史最经典团队配合进球。

巴西当地时间10月25日,由于心肌梗塞,1970年巴西男足夺得世界杯冠军时的队长卡洛斯·阿尔贝托在里约的家中与世长辞,享年72岁。

这是巴西足坛,乃至国际足坛又一个令人伤心的时刻,这位承载着巴西足球黄金时代记忆,以及上世纪1970年代足坛最辉煌岁月记忆的一位传奇球星,就此告别了热爱足球的人们。

而直到去世之前,他仍旧活跃于足球圈内,担任着巴西体育电视台的评论嘉宾。

“巴西足球最伟大队长”去世 缔造世界杯最完美团队配合

现代边后卫的先驱

1944年7月17日出生于里约的卡洛斯·阿尔贝托,球员时代司职右边后卫,先后为弗鲁米嫩塞、桑托斯、弗拉门戈等球队效力过。

他与同胞贾尔马·桑托斯和卡福一起,被认为是足球史上最优秀的右边后卫之一,也在足球史上开创边后卫助攻踢法的先驱者之列。

在他的那个时代,他被认为是作为一名踢法非常现代化的球员,具备边后卫中罕见的得分能力。

他总共为巴西国家队出场过69次,打进9球。

在桑托斯期间,他也几乎保持着每10场比赛有1球的得分率。

打入世界杯最经典团队配合进球。

除了能够踢右后卫之外,他也常常在比赛中担任中后卫之职。他曾经表示,在这个位置上自己是个不安分的主,总是希望能够像同龄人贝肯鲍尔一样,带着皮球往前冲,去参与球队的进攻。

1970年墨西哥世界杯上,作为队长的卡洛斯·阿尔贝托和伟大队友贝利、里维利诺、托斯唐、雅伊济尼奥等人一起,为桑巴军团拿下了第三座世界杯冠军。

时至今日,这支球队仍旧被很多评论家认为是世界杯历史上最伟大的球队。

巴西足球最伟大的队长

在阿兹台克大球场,面对意大利队的世界杯决赛上,巴西队的第四粒入球,亦即被众多足球史家认为是世界杯历史上最伟大的团队配合得分。

正是在通过了连续20多次,从后场开始直到禁区弧顶的不间断传球之后,在右侧肋部从后插上的阿尔贝托,在接到了贝利的分球助攻之后,劲射破门。

这也令人们在对那支“梦之队”的印象中,没有忘记贝利、里维利诺们身边的这位队长。

作为队长的阿尔贝托,也在比赛取胜之后,代表球队举起了雷米特杯,他也由此成为了世界杯历史上最后一位举起雷米特杯的队长。

由于巴西队成为第一支三夺世界杯的球队,因而得以永久保留该奖杯。而在阿尔贝托去世之后,所有曾经举起过雷米特杯的世界杯冠军队长,都已经溘然长逝。众多媒体纷纷报道他去世的消息:

“卡洛斯·阿尔贝托,一个划时代进球的缔造者,去世了”;“巴西足球最伟大的队长”。



卡洛斯·阿尔贝托高举雷米特杯

球王贝利,一生友谊

阿尔贝托的球员时代,总是与“球王”贝利形影不离,在巴西国家队和桑托斯,他都与贝利有过长期的共事。

除了1970年的世界杯之外,他们还曾经两次夺得巴西全国冠军,以及五次圣保罗州联赛锦标。

在1977年,职业生涯暮年的阿尔贝托决定赴美国,与自己的老伙计贝利在纽约宇宙队再度聚首。巧合的是,就在他抵达纽约的那一天,这座城市发生了历史上著名的停电事件。

而在来到美国之前,他也在弗拉门戈俱乐部与巴西足坛的另一名传奇巨星,彼时年轻的“白贝利”济科,有过将近三年的合作。

在结束了自己的球员生涯之后,他曾经在长达20多年的时间里从事足球教练的工作,并且率领济科离开之后的弗拉门戈队拿到了巴西全国冠军。

此后他的执教足迹几乎遍布了全世界的各个角落,美国、哥伦比亚、墨西哥、阿曼、阿塞拜疆都留下了他的身影,直到2005年,他的教练生涯方才告一段落。

2005年,在执教阿塞拜疆国家队的最后一场比赛中,这位老师还展现了南美人的暴躁脾气,以攻击助理裁判,并且冲入球场内指责主裁判收黑钱的方式,来抗议不公正判罚。

1998年世界杯之前,国际足联举办了一次“20世纪世界联队”的投票评选活动,全世界最有名望的体育媒体都被邀请参加这次活动,而卡洛斯·阿尔贝托也最终成为了这支世纪之队的右后卫人选,和贝利、加林查以及尼尔顿·桑托斯一起,成为了世纪支队的四位巴西人之一。

■来源:澎湃新闻